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§ Hirdetési díj:
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" hasábos sorra 15 kr.
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S nem vétetnek tekintetbe. — Vgy
% unitén kéziratok semadatnak vissza.
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A válaszfeliratok.
O) Lesz módunk benne, hogy a 

trónbeszédre adandó választelirat feletti 
vitákban gyönyörködjünk.

A főrendiház már megnyitotta a so­
rompót, leghamarabb nyilvánosságra hozta 
válaszfelirati tervét.

E rendkívüli gyorsaság még életele­
venség jeléül is vétethetnék, ha nem tud­
nék, hogy a főrendiház bizony nem szo­
kott ahoz, hogy a modern alkotmányos 
és a szabadság igényeit magokban fog­
laló tárgyak körül illő gyorsasággal és 
odaadással járjon el.

Tette tehát, miszerint első volt a 
válaszfelirat nyilvánosságra hozásában, 
vagy pusztán hiúságból, vagy — enged­
jük meg — nemes ambitióból eredt!

De ne ftirkészszük az indokokat.
Elég lesz megjegyeznünk, hogy az 

i 1 y vetélkedésnek a főrendiház részéről 
egyátalában nem örvendünk.

Rendi alapon nyugvó felső­
ház, mint a miénk, a népképvise­
leti alsóház mellett igen jól tette volna, 
ha nem ad külön válaszfeliratot; ha a 
nemzettől ez által is nem különbözteti 
meg magát!

A törvényhozásnak két tényé 
zöje van : az országgyűlés és a király.

A törvényeket az országgyűlés hozza; 
a király szentesíti.

A törvényhozó test tehát, habár két 
kamarából áll is, tulajdonképen egy.

Mutatja ezt a gyakorlat, mert az 
alsó házban létrejött törvényjavaslatok a 
felsőház elé vitetnek, s ha mindkét he­
lyen elfogadtatnak, akkor terjesztetnek 
szentesítés alá.

A telsőháznak nincs törvény 
kezdeményezési joga.

Miért tehát a külön felirat ?
Ha a képviselőházzal eígyü tt álla­

piba meg a törvényeket: hát a válasz- 
feliratban nem. követheti vala e folyto­
nosan gyakorlott alkotmányos modort ? !

Nu de már ez meg van.
Nézzük tehát, vajon van-e valami 

elevenség. valami szellem válaszfelira­
tában ?

Tekintve azt, hogy különczködik, 
megvárhatnék, hogy valami kiváló i ó 
sajátság 
iratán.

De
benne!

Sőt 
hogy a

húzódjék keresztül válaszfel- 

bizony ilyet hiába keresünk

megmondhatnék, hogy átalánosságban 
tartott kitételeinek tulajdonképen nem 
lesz más értelme, mint az, a mit a kor­
mány a maga törekvéseinek adni kiván.

így a többi közt, még csak ne is 
álmodjunk — a főrendiház válaszfelirata 
folytán. — hogy a felsőház rende­
zése körül szabadelvű ■ modern 
alkotmányos irányban indnland el.

Ne várjunk tőle beleegyezést arra 
nézve, hogy alkotmányos elemekből, pél­
dául törvényhatóságok által v á 1 a s z- 
t o 11 küldöttekből álló felsőház létrejöt­
téhez járuljon.

A főrendiház nem akar u j on a n 
rendezett felsőházat; csak a főrendi­
ház szervezetét akarja fejlesz­
teni történelmi alapon. Azaz: a főren­
dek ismét született törvényhozók lesz­
nek a felsőbázban; s tán megenge­
dik, hogy oda rajtok kívül kineve­
zett tagok i s bejuthassanak. ..

A válaszfeliratból valóban ily törek­
vés olvasható ki!

Továbbá, épen agy mint a trónbe­
széd, alaki és anyagi tekintetben is ren­
dezni kívánja a sajtótörvényeket.

Tudjuk jól, hogy ez azt teszi, hogy 
sajtószabadságot meg kell 

s z őrit ani...
Mi örvendenénk, ha u j szellem 

is lengené át a főrendiház válaszfelira­
tát. De bizony ilyennek nyoma sincs 
abban!

Félünk annálfogva hogy az uj tel- 
öház a főrendiház alapelemeiből 

nem alakítható át hasznos alkotmányos 
gépezetté!

Az alsóház többségének válasz- 
felirata ma jön nyilvánosságra.

Ettől sem várhatunk többet, fájdalom! 
Az ellenzéki válaszfeliratokban min­

denesetre több szellemre találunk!
Az ellenzéki válaszfeliratok meg fog­

ják világitni a helyzetet, részint átálában, 
részint egy-egy oldalról.

A közvélemény követeléseit, külön­
böző árnyalatokban, feltüntetendik.

Nem lesznek szolgai hűséggel a trón 
beszéd soraihoz; hanem a nemzet és a 
nép jogos kivánatait is tolmácsolandják 

trón előtt, — habár odáig nem jnt-

barátságos viszonyok fentartása kiválóan 
hangsulyoztatik.

Eszerint a baloldali válaszfelirat a 
másik 2 felirat felett magasan áll becsér­
tékére s szellemére nézve.

— A nádudvari választókerületben — 
mint bennünket onnan értesítenek, — Ivánka 
Imre megválasztatása bizonyosnak mondható. 
Fellépett ugyan itt Patai István is, de győzel­
méről szó sem lehet, bár a kevésbé értelmes 
nép között nagyban korteskednek részére.

— Tisza Kálmán még mindig szenved 
lábbajában. Tegnap is a képviselőházban 
mankón jelent meg.

— Bécshöl értesülünk, hogy a „Nene 
Freie Presse“ szerkezztősóge a bécsi világki­
állítás alkalmára egy nagyszerű palotát építtet, 
a végből, hogy az ez alkalommal a világ bár­
mely részéből odamenő újságírókat 
abban társadalmi állásukhoz illő tisztességgel 
fogadhassa. Mindenesetre eredeti és jó gon­
dolat.

— Babérfa és koldusbot. A lipótvári 
orsz. fegyintézet — írnokának el­
ismerésül — „arany érdemkereszt“ adományoz- 
látott. Ez aztán a czifra nyomorúság!

— Tréfort mozog. Örömmel értesülünk, 
hogy az uj közoktatási ügyér az egyetem re­
formálása ügyében szakbizottságot szándékozik 
egybehívni, s ennek munkálata alapján tvja- 
vaslatot terjeszt a képviselöház elé. Nagyon he­
lyes. Trefort jé utón kezd haladni. Csak aztán 
a kivitelben is legyen erélyes, s ne a papságtól 
kérdje meg, hogy mivel torolja meg túlkapása­
ikat ? Az egyetemi reform terén első lépése 
— reméljük — a kath. hittani kar megszün­
tetése lesz. Úgy is nevelnek másutt feles szá­
mú papot.

— Kedvező jel. Az a német lap, 
melyet Bródi Zs. magyar k i r. hi­
vatalnok szerkesstett — szerencsésen megbu­
kott. — A mennyiben bizonyára nem a m a- 
gyarország i közönség rész­
véte vitte sírba : örvendünk e jelen­
ségnek.

— A hivatalos lapból. Miután a Kolozs­
várt felállítandó „tudományegyetem“ 
felszerelése és berendezése, valamint az e 
czélra szükséges épületek átalakítása iránti 
munkálatok hosssabb időt vettek igénybe, ezen 
intézet f. évi november elején fog megnyit­
tatni.

arra is biztos kilátásunk van. 
__ _ képviselöház többségét al­
kotó kormánypárt válaszfeliratától szel­
lemben nem fog elütni a főrendiház 
felirata.

És ha — a mint reméljük — ez 
úgy lesz, ez is egy gyei több ok volna 
arra, hogy ne adott légyen külön vá 
laszfeliratot a főrendi tábla 1

Egyezni log a két válaszfelirat bi­
zonyosan abban , hogy mindkettő n ü 
visz hangja lesz a trónbeszédnek; s 
hogy szabad szellem egyiket sem lengi 
át; hogy irányára nézve előre el 
nem igazodhatni belőle; mert az ország­
gyűlés teendőiül kitűzött kérdések meg­
oldása módjára nézve a legnagyobb áta­
lánosságban van tartva.

A főrendiház felirata egyetlen kér­
dés megoldására nézve sem mutat irányt; 
hanem mintegy érzéketlenül sorolja el a 
trónbeszédben foglalt kérdéseket; mint­
egy bólintva fejével, hogy „úgy legyen.* 

Minthogy azonban a trónbeszédben 
kitűzött kérdésekre nézve mintegy előre 
tudjuk a kormány irányzatát; s mint­
hogy azokra is igenlőleg felel a felirat 
átalánosságban : mintegy határozottan

nonm
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E6Y HEMESEMBEB LEÁNYA
Regény három kötetben-

Irta Krhnarti Mária Zoófla. 
Második rési

fFolytatáe-J
A gróf és néhány ur, ki ebéden is ott 

volt, fel s alá sétálgatott és beszélgetett a ré­
tek kiáradása, malmok építése és az ország­
utak kijavítása felől.

A fiatal báró Frigga mellé ült, a ki szó- 
i akozott tekintettel hallgatott arra a mit be 
szélt

Magda vonásain a szelídség oly kifejezése 
látszott, a mi ritkán volt azon található. Egyet­
lenszer sem szakította félbe Melczert. hanem 
végig kihagyta beszélni. Mikor ez megtörtént, 
ábrándos mosolylyal mondá:

Tisza Kálmán válaszfelirati javaslata.
Felsége« Csillár és apostoli Király ! 

Kegyelmes urunk!
Nemzetünk mind anyagi, mind szellem1 

jólétének kifejtése iránti hitünket mindenek 
felett azon meggyőződésből merítjük mi is, hogy 
az ország alkotmányos élete biztosítva van.

Oly hit ez, mely nem egyes törvényben, 
de Felséged alkotmányos érzelmeibe vetett erős 
bizalmunkban, s az ország népének az alkot­
mányos rendszerhez ragaszkodásában gyöke 
redaik. ...

Ebben találunk mi megnyugvást az iránt, 
bogy mindazon törvényeinket, melyeknek meg­
változtatását a magyar királyi trón a a magyar 
haza érdeke követeli, vonatkozzanak azok az 
illamélet bármely részére, neveltessek akár 
közjogiaknak, akár tisztán belügyeiknek, ren­
des alkotmányos utón megváltoztatnunk sike- 
rillend.

A valóban alkotmányos rendszernek mis 
rendszerek fölötti előnye épen az, hogy minden 

r. / .• oly törvényt, mely az ország állami létére, vagyDeákpárti valaszíelirst fö[TÍr4gIisárft) lVagy népének megelégedésére
raraiatnláaÁra vonatkozó n^gTe hátrányos, megváltoztam lehet, mielőtt 

még az általa okozott elégedetlenség veszélyes 
izgalmakat szülne a nemzet kebelében.

Felhasználva az alkotmányos rendszer ál 
tol nyújtott ezen előnyt, kötelességünknek lóg­
juk ismerni, hogy adandó alkalommal kifejez­
zük nézeteinket mindaz iránt, a mi bármely 
akár régibb, akár újabb törvényeinkben a ma­
gyar trón s a magyar haza érdekében megvál­
toztatást igényel.

Hogy azonban az alkotmányos rendszer­
nek említett jótékony hatása valóság legyen, 
mindenekelőtt szükséges, hogy a törvényhozó 
testület az ország egyéb intézményeinek meg­

hatnak is még hivatalosan!
Intő szó lesz az bizonyára a kor­

mányra is; s kivált ha gondolára veszi, 
hogy saját hívei is azt prédikálják, hogy 
az eddigi gazdálkodás folytatásával tönkre 
jutunk; nagyon sok jót tehet, a kormány, 
figyelvén a jó szóra!

Elvárjuk, nem lesz-e siket a kor­
mány, midőn az igazság hangosan kiált?

• •
*

— A fönebbi czikk előbb íratott, mint 
a baloldal és a Deákpárt válaszfeliratait 
ismertük volna, melyek most előttünk fe- 
küsznek, s az elsőt egész terjedelmében 
közöljük is.

A fönebbi csikkben foglalt föltevé­
sünkben azonban csakugyan nem csalód 
tünk.

Mert mig a s 
— a Dalmátia visszacsatolására vonatkozó 
tételen kívül — semmi újat sem mond, s a 
trónbeszédnek egyszerű viszhangja, a bal­
oldali válaszfelirat szellemi emelkedett­
sége és szabadelvüsége annálinkább kitű­
nik. Ott h itározott irányt látunk a felsőház 
rendezésére, a választási, a sajtó és szólás 
szabadság fentartására, a népnevelésre, 
független nemzeti bank felállítására, a val­
lásszabadság és egyenlőség behozására, a 
fenálló hiányos törvények javítására vo­
natkozó tételekben. Amellett Dalmátia 
visszacsatolása és a német birodalommal

nemset akarata meghamisitotlanul nyilat­
kozzék. *

E nézetből indulva ki, veendjük tanács­
kozás alá felséged kormányának azon javaslatát, 
mely egy telsőháznak rendezését fogja czélozni 
és a legnagyobb készséggel fogunk járulni oly 
törvény megalkotásához, mely a jogegyenlőség 
alapjára fektetett rendszerünkbe nem illő főren­
diházat eltörölvén, azt egy helyes alapokon 
nyugvó felső házzal fogja helyettesíteni.

Hasonló készséggel fogunk járulni oly 
törvény megalkotásához is, mely a 48-ki ^ évi 
választási törvény hiányainak javítására, pótlá­
sára és az ország minden részében összhang- 
zásba hozatalára lesz irányozva.

Nem lehet azonban az ily törvénynek 
feladata, hogy a választói jog megszorítása által 
magát az alkotmány alapját tegye szőkébbé, és 
szükséges ugyan a választások szabadságát a 
pártszenvedélyek hullámzása ellen védeni, de 
átálában nem elég csak az ellen védeni meg.

A múlt választások tapasztalatai meggyőz­
tek bennünket arról, hogy nálunk is, — mi­
ként ez másutt is történt — a kormányhata- 
lommzli viszszaólés, az ezáltal gyakorolt ille­
téktelen nyomás és a sok helyt előfordult vesz­
tegetés, a választás szabadságát és őszinteségét 
számtalan esetben megrontotto; — a minek
következése pedig nálunk sem lehet egyéb, 
mint ami más államokban is mindenütt volt, 
meghasonlása képviselőház többsége és a nem­
zet valódi többsége között, és mindazon sze­
rencsétlenség, a mi ennek folytán a trónt és 
nemzetet azon országokban sulvtotta.

Ez ellen biztcsitékot nyújtani, az alko­
tandó törvény egyik feladata leend.

Nem fogunk mi visszaijedni a munka 
folytonosságától, a melyre szükség lesz, hogy 
ezen a felséged legmagasabb trónbeszódében 
említett egyéb nagyfontoeságu kérdéseket meg­
oldanunk lehessen, rajta leszünk, hogy az — a 
képviselőház kizárólagos joga lévén saját sza­
bályait megállapitni, mindig rendesen és aka­
dálytalanul működhessék, de a tanácskozási 
és szólásszabadságot minden korlátozástól 
megóvni is kötelességünknek ösmerendjük.

A sajtótörvények alaki és anyagi hiánya 
inak kijavítását czélzó javaslatokat is azon fi­
gyelemmel veendjük tanácskozásunk alá, a me- 
yet ezen ügy nagy fontosságánál fogva megér­
demel, de reméljük, hogy felséged legmagasb 
trónbeszédében is jelzett jogügyi refoimok oly 
irányban fognak létesittetni, mely lehetővé te- 
endi, hogy a sajtó utján elkövetett vétségek 
megtorolnátok legyenek a nélkül, hogy annak 
szabadsága korlátoztassék, a nélkül, hogy a 
sajtó utján elkövetett vétségekre nézve külön 
törvényeket alkotni s külön eljárást szabá­
lyozni kellene.

Mélyen érezzük mi is a köz és általános 
miveltségnek nagy fontosságát, de érezzük azt 
is, hogy nemcsak a közép és felső oktatás kö­
rében. hanem a népoktatás terén is nagyok és 
fontosak azon teendők, a melyek megoldásra 
várnak, 8 így midőn a közép és felső oktatás 
előmozdítására a tanulási és tanítási szabadság 
vezér eszméje után indulva, teljes készséggel 
teendőnk meg mindent, a mi meg tehető, nem 
mulasztondjuk el a népoktatást s a néptanítók 
helyzetét is különös gondoskodásunk tárgyává 
tenni.

Teljes örömmel fogunk ezek szerint

„Mit akar • gróf, hogy tegyek azon sze­
relemmel, mit nekem most felajánl.“

„Fogadja el és viszonozza“
Melczer egész elhízott lett.
A nyugalom és szelídség, mi Magdin tel 

tűnt, a műveletlen fiatal emberbei minden 
lehető reményt felköltött.

„És akkor?“ j >, j i ,\
Magda szemeit rá szegezte.
„Mi következik akkor?“
„Hogy én a legszerencsésebb ember 

leszek a nap alatt.“
„És micsoda áron ? de hagyjuk ezt. 
Magda felállott.
„Volt a gróf ur X. . . ben és látta ott 

azt a kitűnő növényházat ? van ott egy kak- 
tus a mit én szeretnék bírni, hanem ha e 
vágyán tel esitni akarnám, akkor tolvajai*,,, 
kellene elkövetnem, mert a növény nem ada­
tik el E tolvajlás felényire sem lenne 
büntethető, mintha valaki a más becsületét 
meglopja. Megértett engem Harthon gróf f

Magda eltávozott tőle , Melczer kezeit

felelőleg, úgy legyen összeállítva, hogy abban

já­
rulni a kolozsvári egyetem s a Ludovica aca­
demia felállításához, bár nem hallgathatjuk el 
azt, hogy Felséged kormánya, folytonos sürge­
tések daczára is, elmulasztotta annak idejé­
ben ezen törvények megalkotásáról gondos­
kodni.

Az, hogy » közmivelődési szempontból 
mit tehetünk, épen úgy, minthogy mit tehetünk 
átálában az ország anyagi és szellemi érdekei­
nek előmozdítására. mit jelesen iparunk és 
földmivelésünk felvirágoztatására, a kereskede 
lem fejlesztésére, közlekedési viszonyaink ja 
vitására, közgazdászainak emelésére : igen nagy 
mértékben fog függni, hazánk pénzügyeinek 
állapotától, melyre nagy aggodalommal gondo­
lunk, igen félve, hogy felséged kormánya nem 
lesz képes tényekkel igazolni azt, hogy a köz­
hiteit mindeddig csupán beruházási czélokra 
kellett igénybe venni.

Részünkről bizonynyal legfőbb kötelessé­
geink közzé sorozandjuk megtenni minden 
hetőt arra, hogy nem akasztva meg az ország 
anyagi és szellemi fejlődései, az államháztartás­
ban az egyensnly fenntortassék, vagy ha — 
mint hiszszük — az megzavarva van, helyre- 
állittossék.

Mindenek előtt szükséges mind e tekin­
tetekből, hogy hazánk független bankrendszer­
rel bírjon, s elvárjuk felséged kormányától, hogy

annyi mulasztás után sietni fog e tekintetben 
czélszerü törv. javaslatot teijeszteni elő.

Elvárjuk felséged kormányától egyszers­
mind azt is, hogy a közadók minél arányosabb 
fölosztását és átolában az adóztatásnak mmel 
helyesebb alapokra fektetését tárgyszó és oly 
gyakran sürgetett javaslatokat mihamarább elő-
terjesztendi. , ,

A viz álul károsult vidékek ügyében, 
a honvédelem érdekében, s átolában mind­
azon ügyekben, melyeknek megoldását hasitok 
érdeke követeli, elvijük felséged kormányának 
javaslatait, és hinni akarjuk, hogy ezek sors­
ban mielőbb teijesztend elő oly tárgyakban is 
javaslatokat, melyek ugyan a legmagasb trón- 
beszédben megemlítve nincsenek, de melyeknél 
egy sem fontosabb, a melyek megoldása égető 
szükség lett.

Ezek közé soroljuk főkép egy részt a 
vallásszabadsági jós egyenlőség!, s ezzel kap­
csolatos kérdéseket, más részt az urbónseggel 
rokontermészetü birtokviszonyoknak, s a hű­
bériség maradványai megszüntetésének kérdéséit.

Igazságszolgáltatásunk és közigazgatási 
rendszerünk hiányait pótolni is kötelességünk­
nek ösmerjük. Ezért örömmel értettük meg 
Felséged legmagasabb trónbeszédéből mindazt, 
a mi “abban a büntető könyv polgári és büntető 
eljárás, bánva és kereskedelm. törvény » az 
erdészeti viszonyok szabályozása iránt tőlséged 
kormánya által előterjesztendő javaslatokra vo­
natkozik, de e téren meggyőződésünk szerint, 
nemcsak a hiányzó törvények megalkotásában, 
hanem a már alkotottak hibáinak — s pedig 
nagyok és számosak ezek — kijavításában is 
feaszik a feladat.

Átolában a legjobb igazságszolgáltatási 
és közigazgatási rendszer is, csak úgy lehet 
áldásos a nemzetre, ha a kormány jó példával 
jár elől a törvények megtartásában, ha minden 
irányban követett eljárásával megőrzi azon er­
kölcsi súlyt, mely még az ellenvélemésyüeknél 
is tiszteletet parancsol.

A hol ez hiányzik, ott a trón és az ál­
lam érdekei mindig szenvednek, ott nincs áldás 
a legjobb intézményeken sem. és épen ezért 
kellemetlen, de elulasithatlan kötelességünknek 
tartjuk, a kormányzatunk körében e tekintet­
ben sok irányban mutatkozó hiányokra kikérni 
felséged legmagasabb figyelmét.

Valódi hazafiui örömmel értesültünk fel­
séged legmagasabb trónbeszédéből arról, hogy 
a horvát és magyar határőrvidék polgárosítás* 
már részben befejeztetett, részben pedig a be­
fejezéshez közel álb

Örömmel fogjuk megtenni e tekintetben 
a szükséges intézkedéseket, s ez alkalommal 
egy felöl a helyzet nehézségeinek, más felől az 
alkotmányossá;; követelményeinek tekintetbe 
vételével fogjuk megítélni felséged kormányá­
nak ez irányban követett eljárását.

Csak nevelhette volna örömünket, ha fel­
séged leom. trónbeszédében a Dzlmátiára és 
Fiűméra°nézve fenforgó kérdések megoldására 
is felhivattunk volna, mind a mellett azonban, 
hogy ez nem történt, reméijük, hogy ezen 
nagv fontosságú ügyek elintézése nem fog is­
mét huzamosb időre elhalásztam!.

A mi pedig a Horvát Szlavón országgyű­
lés kívánalmait illeti, őszinte testvéri érzelem­
mel fogjuk azokat figyelembe venni, telj- s 
készséggel választandjuk meg az ő küldöttsé­
gükkel értekezésre hivott orsz küldöttségnek 
általunk választandó tagjait, s bizonynyal nem 
fogunK késni teljesítésével mindannak, mi a 
magyar sz. korona épségével és jólétével meg­
egyeztethető.

Midőn végezetül kijelentjük, hogy teljes 
készséggel fogunk megtenoi mindent, mi Ha­
zánk népeinek vallás es nemzetiségi különbség 
nélkül megelégedésére vezethet:

Nem titkolhatjuk el örömünket a felett 
sem, a mit felséged 1. m. trónbeszédében a 
külállamokkali barátságos viszony megszilárdu­
lása felől mondani méltóztotott.

Felséged trónjának s a magyar hazának 
védelme mindig készen tog ugyan bennünket 

levelhatározottabb küzdelem: e is találni, de 
óhajtásunk, törekvésünk, nem szabad, hogy 
más legyen, mint megerősítése a békének, 
mindaddig, mig ez lehetetlenné nem tétetik. 
Erős a reményünk, hogy ba clhatározottan tö­
rekszünk jó viszonyban élni szomszédainkká], 
ientortoni és megerősíteni a német biroda­
lommal a baráti viszonyt : a békét hosz- 
szabb időre lehető leend hazánk szá­
mára biztosítani. Kik egyébiránt mély tisztelet­
tel vagyunk császári és királyi apostoli félsé 
gednek legalázatosabb szolgái Magyarországnak 
országgyülésileg egybegvült képviselői.

fogta i fogával csikorgóit és dühös 
a felett, hogy mindég és örökre ugyan- 

í ellenállással találkozik.

ökölre 
volt
azon __________

Az est többi részén Magda Friggável 
mulatót.. Elhatározták, hogy egyhtt olvasnak 
angolai, mely nyelvben Magda igen ügyes volt.

Ez időtől kezdve a két leány közti bár 
násmód igen élénk volt. Magda viselete olyan 
volt, hogy napról, napra nagyobb kedvencze 
lett a grófnak, és grófnónak,

Magda hosszabb ideig külföldön tartóz­
kodott és értett hozzá a látottakról és hallót 
tokról oly lélekteljesen beszélni, hogy társasá­
gában az idő igen hamar eltelt.

Midőn egy estve — mikor Magda 
Ljungbróban volt — a lapok megérkeztek, a 
gróf egy nagyobb olajfestésü genre képről 
olvasott, mely Rómából a fővárosba küldetett.

Egy fiatal svéd művésznő festette, a ki 
az utóbb nevezett városban tartózkodott és 
Sorenzának hívták.

A beszéd természetesen a fiatal művész­

nőről folyt és kérdték Magdát, hogy külföldi 
útjában véletlenül nem találkozótt-é vele.

„Külsejéről ismerem“ felelt Magda, „s 
csak annyit tudok róla, hogy Rómában na­
gyon visszavonultan élt, és a honfiaivaii min­
den érintkezést kerülte.“

„Sorenza“ ismédé Frigga, „E nevet rö­
vid idővel ez előtt hallottam.“

„Kitől ?“ kérdé a grófnő,
Magda Friggára nézett.
Frigga arcza sötét vörös lett.

Midőn Melczer a következő délelőtt Frig- 
gáboz ment, ez rögtön Így szólította meg.

„Melczer, te bizonyosan szerelmes vagy 
Magdába. Úgy atyám, mint anyám, észrevet­
ték azt. Atyám azon ajánlatot szándékozik 
tenni, hogy utazzál és pedig először a fővá­
rosba, tavaszszal külföldre.“

„Mama nyugtalan, és azt állítja, hogy 
valódi , yugtolansággal vette észre, miként te 
egy pillanatra sem vesztetted el Magdát tekin­

teted elől. Kért engem, hogy előkészítselek 
azon ajánlatra, mit atyám teend. A mi engem 
illet, én tiszta szivemből kívánom, hogy ne 
légy idefent nálam, ha Magda eljön, miután 
őt jelenléted nem csak terheli, hanem a mi 
még roszabb, alkalom lehet arra, hogy mama 
Magdának néhány nagyúri előkelő kellemet­
lenséget mondjon.“

De ha én Magdát tűrhetem“ szolt 
közbe” Melczer, úgy az egész dolog csak én 
rám tartozik, és nem foghatom meg. mi bele 
szólójuk lehet papának és mamának. A kiser 
tettől! félelmök csak nem megy annyira, hogy 
feltegyék rólam, miként a prépost leányát nőül
Vegyim, hogy..............

. Jó reggelt kisasszony“ hangzott Melczer 
háta megett. Ez megfordult: Magda volt. mo­
solyogva és virulón, büszke homlokán egyetlen 
jele nélkül az elégedetlenségnek.

Magda egész nap Ljungbróban maradt, 
fFolyt. Uóvetkwia.i



A magyar jogászgyüles
— A harmadik magyar jogiaagyüléa e 

hó 23 lkán d. u. — mint említettük, — o»a- 
tályüléseket tartott.

íme az eredmény:
I. szakosztály.

Elnökké megvilasztatik Hoffmann Pál, 
alelnökké Tomcsány i, jegyzőkké Takács 
és Emmes.

Napirend: „Indítvány a jogi személyek 
fogalma és jogai tárgyában,“ dr. Bozóky Ala­
jos. nagyváradi jogtanártól.

Dr. Teleszky István előadó az indítványt 
elfogadás végett ajánlja, de annak négy pontja 
közül csupán az elsőt kívánja változatlanul 
meghagyatni, a többi három pontra módosítást 
inditvánvoz. Emmes indítványozza, hogy az 
egész kérdés ejtessék el. Szóluk ezen tárgyhoz 
Concha Győző. Goras. Boor. Mozgay és Ensel. 
Dr. Vavnk az indítványnak csupán 2 pontját 
ajánlja elfogadás végett, a mennyiben arról 
szól: szükséges e a jogi személyek létrehozz-1 
Ulánál az állam közreműködése. A többség I 
V’avrik indítványát elfogadja. Elnök ezután a 
szakosztály ülését feloszlatja.

II. szakosztály.
Dr. Busbach Péter elnöknek, dr. Apáthi 

István helyettes elnöknek, dr. Feyer és Kra- 
lovszky jegyzőknek válaszUtuk.

Tárgyaltatott dr. Brode Lipót indítványa. 
Indítványozó a magyar váltójognak azon intéz­
kedését, mely szerint a váltó bekeblesés vagy 
előjegyzés folytán váltói minőségét elveszti, 
elvetendőnek, esetleg az alkoundó aj váltótör­
vényből kihagyandónak véli.

Az indítvány 8 szavazattal 5 ellen vál­
tozatlanul elfogadutott és előadóvá a közgyű­
lésre dr. Apáthi választatott.

Ezután napirendre került dr. Schnierer 
Gyula indítványa a kereskedelmi csődnek kü­
lön szabályozása tárgyában. Elnök az előadást 
elhalasztandónak véli akkorára, mikor nagyobb 
számban lesznek együtt az osztály tagjai; ha 
azonban jövő alkalommal sem lesznek többen 
jelen, akkor azt indítványozza, hogy a szak­
osztály az első szakosztályba olvadjon. Ezzel 
az itlés befejeztetett, jövő ülés holnap 10 órakor.

III. szakosztály.
Szentléleky Adolf elnökké és dr. Dárday

helyettes elnökké közfelkiáltással megválasz­
tatván. a szakosztály megalakult, de a napi­
rendre kitűzött indítványok nem kerülhettek 
tárgyalásra, azért a szakosztály eloszlott.

IV. szakosztály.
Elnökül dr. Brode Lipót, elnökhelyette­

sül Krisztinkovics Ede, jegyzékül Fischer Kál­
mán és Makfaivav választattak meg.

Tárgyalás alá vétetik dr. Környei indít­
ványa a munkabérek birói lefoglalása tárgyá­
ban. Az indítvány következőleg hangzik: A 
munka, vagy szolgálati bér, ha az a végrehaj­
tást szenvedő munkás vagy szolga, illetőleg 
netán családja fen tartásinak egyedüli eszközét 
képezi — csak egy harmadrész erejéig vétet­
hetik foglalás alá, azonban 300 frt a végrehaj­
tást szenvedő fél részére mindig fenhagyandó, 

Ez el vettetett.
Apáthi indhványa, miszerint kimondatni 

kéri, hogv a közvetlen szóbeli eljárás eluUsit- 
hat:an kelléke az. mikép a biró a polgári per­
ben ne Urtozzék magát csupán a felek bizo­
nyítékaihoz kötni, hanem tőlök uj bizonyíté­
kokat is bekivánhasson, — elfogadutott.

S az ülés bezáratott.

ÚJDONSÁGOK.
* .4 nőegylet gazdasszonyi kiállítására

még a következő tárgyak érkeztek be aján­
dékul : egy szivar láda hímzéssel gr. Buch teld 
— Bánffy Kolozsvár. 6. vörös szélű, háznál 
szőtt eszköz, báró Bánffy Dánielné. egy se­
lyemből horgolt szék, egy hímzett párna, egy 
zsámoly, gróf Bethlen Mikó Róza, egy lámpa- 
tálcza Horváth Borbála Kolozsvár, egy sütő 
abrosz hozzá ti szakasztó ruha háznál ozőtt, 
gróf Kornis Zsigmondné, Kolozsvár, egy pász­
tor fiú készítménye, egy fali kosár, Táréból, 
(Erdély) két székely mézes kalács. Kézdi- 
Vásárhely, Szűcs Károlyné, egy hímzett album, 
egy kis ing, Hankó Gizella k. a. Kézdi-Vá- 
sárhely, horgolt csipke, harisnya Fülöp Sámu 
élné, Kézdi-Vásárhely, hímzett munka Kovács 
Ivánné Kézdi-Vásárhely , hímzett munka, 
Benkó Dánielné Kézdi-Vásárhely, egy tálcza 
Erdélyi Lizi Kérdi-Vásárhely, egy hímzett 
czipő Fráter Erzsiké, Vértesről, egy horgolt 
sapka Dobray Józsefné, Debreczen. egy tiz 
éves darab szappan, remekbe készült szappan, 
Magyarország czimere kifaragva, egy diós ko­
sár drótból. Katona Mihály szappanos és neje 
Szabó Juliánná, Debreczen, 20 éves cseresznye 
pálinka . 20 éves szilva pálinka, egy zsá­
molypárna hímezve , ezukros baraczk Veress 
Lászlóné , Debreczen, egy háló zubbony, varU 
Herglocz Erzsiké k. a. Debreczen. egy fátyol 
oláh nők vizelete, szövik Zabolán, ajándékozta 
Gyárfás Sándor Mária, Zabola, egy hímzett 
szőnyeg, egy gyertya eleibe való himzés Ba­
lázsi Józsefné, Debreczen.

(Folyt köv.)
* Tevirdai gyorsaság. Pesti táviratunk 

feladatott tegnap délután 3 órakor, megérkezett 
Debreczen be este 11 óra 50 perczkor. Kézbe- 
siltetett ma reggel 8 órakor. Mit szóljunk már

az ily eljárás», s az olvasó kősönség érdekei 
nek ily semmibe nem vételére ?! A pesti táv­
írdái hivatal — úgy látszik — rendszer 
hadjáratot intézett távirataink ellen, hogy azok 
idejekorán ‘a közönség aló ne kerüljenek. A 
közvéleményre bízzuk ez eljárás megítélését. 
Egyúttal állandó rovatot nyitunk 
távirdai rendetlenségeknek, s ajánl­
juk ezt Tiasa Lajos, a közlekedési Agyér 
figyelmébe!

* A muieumegylel terve, mely már el­
szunnyadni látszott, mint halljuk, nj életre kelt, 
s létesítésén fáradoznak ismét. Kovács János 
főiskolai tanár lelkesedéssel fogott az ügyhöz, 
s reméljük, hogy jezután nem lesz alkalmunk 
az eszme aluvását jelezni.

* Aa iparegyesületi „Ukarék ét hitel- 
intézet“ bizottságának tagjai közé Csáthi Lajos 
neve tévedésből csúszott be; ellenben kima- 
raduk azok közül: Nagy Imre, Vájsz AnUl 
és Király Ferencz, mit ezennel helyreigazi 
tunk.

* A főiskolai sorsjegyeket illetőleg fi­
gyelmeztetjük újólag a közönséget, hogy a 
sorshúzás ideje közelget. Még van miben válo­
gatni. A nagy czél lelkesítsen kit-kit e ao~ 
jegyek elárusitására.

* A városi tanács határozaU folytán 
a P a e z o n egy öl tölgyfa ára 14 írtra 
szállitutott alá; száraz nyárfa öle a Guten 
4 ft., nedves nyárfa 2 ft-, mit is a — kö­
zönség érdekéből — jónak láttunk köztudo 
másra hozni.

:< A főiskolai tápintézet ellátásának ir- 
verelés utján haszonbérbe adása holnap fog 
megtörténni mire jónak láttuk felhívni az 
érdeklettek figyelmét. Az árverés délelőtt 10 
órakor lesz a főiskolai gyűlés terem előtt.

* Kinevezések Debreczen i Mihály 
az igazságügyér által a debreczeni kir. tör­
vényszékhez írnokká, — Manó Zsigmond s 
szatmári törvényszékhez aljegyzővé nevez­
tettek ki.

* Ajánlkozna. Két felvidéki felsőbb ta­
nuló helyben ajánlkozik házi nevelőnek gyer­
mekek mellé. Szívességből bővebb felvilágosí­
tást ad P. Nagy Sándor főiskolai tanár.

* Az alsóbb és felsőbb járási kisnyila- 
sok, a papzugi és kadarcsparti földek már égé 
szén kiadattak haszonbérbe; e örömmel tudat 
juk, hogy az idei bérösszeg mintegy 4000 fttal 
haladja felül a tavalyit.

* A tiszavideki vasút Miakolcz felé 
menő vonalán az éjjel egy munkást azon sze-j 
rencsétlenség ért, hogy a gép kezét egészen | 
ketté törte. A szerencsétlen Miskolezra be- 
szállittatott.

* Telepvizsgálat Zichermann Ignácz1

nagyszerű vállalatainak építkezési helye az ér­
deklett felek jelenlétében okt 3-kán d. u. fog 
megvizsgáltatni. Óhajtandó volna, a város érde­
kéből, hogy ama vállalatok létesítése elé ne 
gördi'.tetnének akadályok.

* A bérkocsisok kezdenek szaporodni, 
mostanában többen folyamodtak, hogy es iránt 
engedélyt nyerjenek.

* Csodabogár. Bement valaki egy utasai 
kereskedésbe, (?) hol a krumpli mellett — szi­
vart ii árulnak. A kereskedő (?) és vevő közt 
ily párbeszéd fejlett ki: V. Szivart kérek. K. 
Tessék. V. — (válogat) K. Ne válogasson az 
ur, hanem vegye úgy, a mint sorban követ­
kezik, — mert mindjárt kilököm innen. — 
(Beküldetett nagyujutczáról.)

* Elfogatott egy K. A. nevű tolvaj, ki 
városunkból több lopott tárgygyal megszökött. 
A nemezis, a rendőrség keze alakjában. Miskol- 
czon érte utói. Visszakisérték.

* Vasúti botrány. Alig van hét, sőt ta­
lán nap, melyen a vasútnál a személyzet által 
véghez vitt durva bánás módról ne tétetnék 
panasz: most egy írásban beadott jelentés fek­
szik előttünk, melyben panaszló a személyén f. 
hó 23-án hajnalban az észak-keleti vasút egyik 
kalauza által elkövetett sérelem s képzelt 
hatalmával való visszaélés adatik elő. Hogy a 
kapitányi hivatal e tárgyban erélyesen intéz- 
kedend: azt reméljük, sőt azt példaadás végett 
meg is váijuk. Azt hiezszük, hogy ha az ily 
durvaság s önkénykedésekről az igazgatóság 
tudna, az ily egyéneket tovább nem tartaná; 
s az a különös, hogy a tiszavidéki vaspálya 
hivatalnokai ellen semmi panasz nincs, s csu­
pán az észak-keletiek durvaságát panaszolják, 
mint ha bizony ennek a illetőleg a személyzet­
nek erre privilégiuma lenne, s különösen egy 
bakakáplárból előléptetett kalauznak !

1 tériemet, akkor vidéként más nemzetiség nyel­
vét is használná. Ha a dualizmus kifolyása ez : 
akkor intézkedjenek a Lajthántul is magyar 
nyelv hiv. mellékhasználatáról. (Derültség és 
élénk helyeslés.) II. Egy dézmaváltsigi ügyben 
interpellálja a belügyért.

Győrffy Gy. a ház elveszettok­
mányait teijeezti elő, melyek az utczáa 
találtattak. Ezek b. Wodiáner Béla érsekuj- 
vári képv. elleni kérvények s okmányok. Be­
adja, hogy „zavar ne támadjon.“

Kvassai élénk derültség közt jelenti,hogy 
ő vesztette el azon okmányokat, de „ez nem 
baj“. Ezután benyújtja Wodiánerről igazoló 
jelentését, de ez Ghiczy, Simonyi Lajos éa 
Tisza Kálmán felszólalására visszautasittatik. 
Kvassai mentené magát. A ház neveti — párt­
különbség nélkül.

Igazoltattak : Batthyányi, Nemes, Wäch­
ter, Pólya, Baldácsi. Zichi Imre, Mangesius, 
Nugenst, Orbán B. és Lázár A. e kettő 30 nap 
fentartásával.

1872, IV. evil

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése szept. 24-én. 
Elnök: Bittó István. Kormányrészről 

Lonyay, Pauler, Tréfort, Szlávv. Tisza, Wenck- 
heim voltak jelen.

Tisza Kálmán rokonszenves éljenzéssel 
fogadtatott. Deák, Lónyay s WTenckheim és 
többen minden oldalról üdvözölték.

M o s o n y i A. az igaz. biz. tagság alól 
magát felmentette. Remete Géza. Major Pál 
kérvényt adnak be.

Stanescu Imre két interp eliá- 
cz lót ad be. I. Miért használják a keresk. 
és, pénzügy érség közegei a magyaron kívül 
(Éljen!) a németet is ? Ez hivatalos germani- 
záczió; mert ha czélszerüség vezetné a minisz-

Pulszki F. beadja a jobboldal vá­
laszfeliratát, melyet közleni fogunk.

Tisza Kálmán válaszfelirati javaslatát, 
melyet pártunk nevében adott 
b e. lentebb közüljük.

Simonyi Ernő közelebbről külön ja- 
vaslatot Ígér beadni.

Trifunácz Sándor a nemzetiségi 
képviselők részéről szinte különjavaslattal állt 
elő. A reformpárt hallgatott.

A megszavazott tjavaslatok harmadszori 
felolvasása után az ülés szétoszlott.

A „Debreczen“
eredeti

MAGAXTAV1R AT A.
— Pest, szeptember 25. Tréfort 

beköszöntője, mit a Deákkörben tartott, 
átalános frázis; elvi kérdéseket mellőzve. 
Kolozsvári tanárkinevezések okt. 20-dika 
körül lesznek. Az osztrák delegatio ma ülé­
sez a hadügyi költségvetés tárgyában.

Délutáni postánk kimaradt; a vasúti 
vonat, mely különben d. u. 3 és fél órakor 
szokott megjönni, még 5 órakor sem érke­
zett meg. A déli vonat, mely Ladányfelé 
ment, a sínről Szoboszlón erről kisiklott, mi­
vel a tender eltört Innen a késés. Baj nincs.

Felelős szerit, és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

hirdetések.

MAGYAR ÉSZAK-

MENET-
KELETI VASÜT.

TERVE. %
kÖ

KV

%

vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a debreczen-bustyaházi részvonalon
Érvényes 1872-dik évi Julius 1 -étöl további rendelkezésig.

«*>.
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Gyári főraktár
nap- és esernyőkben,

m

Debreczenből Bustyaháza felé Bustyaházától Debreczen felé

Állomások

DeQreczen Ebédlő indulás 
Halap (megáUp. hely) „ 
Vámos Pércs . • . „
AbrAny (megállp.hely > * 
Ér-Mihályfalva . . „
Reszege Szanístló . *
Nagy Károly . . . „
Kis Máj tény . . „
ZsadÁny . . . „
Szathmár-Németi Ebédlő „ 
Mikola . . . . „
Halmi.......................„
Fekete-Ardó . . . „
Királyháza . . . . „

Bustyahára . . . „

Vegyes vonat 
11 13

L ,n. ffl. IV.
osrtálvlyal 

óra p. óra p. 
délután reggel

Állomások

Vegyes vonat
ÍZ 14

i. II. I m.! iv.j
osztálylyal 

óra p óra p.

A távoli óriási ker-slet napernyőkben és a 
tömeges eladás arra indítottak, hogy e czikkre irá­
nyozzam a főfigyelmet: ennek következtében a leg­
első selvemgyánskkaj léptem összeköttetésbe, hogy 
jó és olcsó anyagot kaphassak, sigy az egész téli 
idényt az áru előállítására fordítottam, miáltal úgy 
a nyersanyagra, mint a munkabérre nézve nagy elő­
nyöket vívtam ki. Mind e tények azt eredményezik, 
hogy az áru a taValihoz képest még sokkal szebb, 
jobb és olcsóbb azért semmiféle versenytől nem 
lélek, mert még oly csekély ny remény mellett is 
velem versenyezni lehetetlen.

délután

10 37
11 15 
11 52

10 57
11 52
12 33 
01 10

B ustyaháza . . indulás 1
Huszt.......................„ 2
Kirxl > háza . . . , 3
Fekete Ardó . . . „ ji 3
Halmi...........................  4
Mikola...........................  4
Szathmár-németi. Ebédlő 5
Zsadánv . . . . „ 6
Kit Majtény . . . „ 6
Nagy-Károly . . . , 6
Reszege-Szaniszl ó „ 7
$r-Mihályfalva . . „ 8
Abrány ímegállp hely) „ 8
VAmos Pércs . . . * 8
Haláp (megállp.hely) „ 9
Debreczen • . érkezés 9

reggel 
1 41

10 08
10 30
11 02 
11 17 
11 50

A szerencs-nughvári vonalon.
Szerencs . . . ind.
Bodrog-Keresztár . . „
Liszka-Tolcsva . . „ 
Sáros-Patak . . . ,
Sátoralja-Ujhely Eb.érk. 
Sátorai ja-Ujhely . . ind. 
Ssomotor . . . . „
Perbenyik . . . ,
Bály (Megáliap. hely) „ 
Csap
Szőrt he...................... ......
Unghvár.......................érk.

délelőtt 
8i 55 
9 19 
9 50 

10: 18 
10! 37 
11| - :
11 30
12 13 
12 26

1 13 
1 49 
2j 26 : 

délután

délután
3 59
4 31
5 09
5 44
6 03 
6; 33 
7| 09
7 57
8 11 
9 — 
9 49

lOj 35 
estve

U

— Ungvár. . •
l.s Ssürthe..........................„
3., Csap.....................................
4-j Bély (megállapod, hely.)
5., Perbenyik. . . , . „
7-, Szomotor..................... ......
8. Sátoralja Ujhely

• Ebédlő . . . érk. j. 
Sátoralja-Ujhely . ind.

9. t Sáros Patak. . . , „ !
11.. Liszka-Tolcsva. . . „
13. . Bodrog-Keresztur. . „
14.. Szerencs. ("Ebédlő.) . ór-í. '

délelőtt I 
ind. 2! 27 1
• 3 09 I

4 47 I
51 18 I

éjjel 
101 36

A s. a. ujhely—leg. mihályi részvonalon.
II

S- A. Ujhely Ebédlő ind. 
Leg. Mihályi Ebédlő érk. 

Csatla-1 .. ind.
kozá- { N. Mihály érk. 
sok. (Homonna „

délelőtt. este
11 10í 6j 43
11 46| 7 19
12 11 7 44

1 56 9 48
3 17 11 10

délután eilv.

Csatla- íHomonna ind. 
kosi- {N:-Mihály „ 
sok |Leg. ,. Eb. érk. 

. . ind.
8. A. ül hely Ebédlő érk.

délután 1 éjjel 
li M| 10j 13
1 34 i 111 23j
4, 26 1 31
4 51 ll 56
5 27 2, 32

A vezérigazgatóság.

Eladó gyümölcsös kert.
A cuigckert mellett özv. Király Mi- 

hályné jól felszerelt teres gyümölcsös 
kertje, kényelmesen berendezett épületei­

vel, hol a legkellemesebb nyári lakás is 
feltalálható, szabad kézből minden áron
eladó.

Értekezhetni: KlimóésHol- 
v a y kereskedésében.
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Tavaszi ernyők.
1 db szövetből 50 kr.
1 „ finom selyemből kü 

lönbözö szia 1.20» 
1 50, 1.80.

1 , Ugyanolyan selyem­
mel béllelve 1.80, 
2.30.

1 „ legfinomabb , sze­
mélyijei vagy anél­
kül 2.70 3.20 3.60.

Nagy napernyők.
1 db szövetből 80 90 kr.
1 , legnagyobb faj 1.

10, 1.20.
1 , angol gyapot atlács­

ból igen modem |1 f.
1 „ ugyanolyan bélelve

1 frt 40 kr.
1 , Alpacoa, romolhat-

ian angol anyag 1.50
1 , legnagyobb fa bé­

lelve 1.80.
1 „ legfinomabb lyoni 

selyem modern szí­
nekben nagyság sze­
riül 2 2. 50, 2.80.

1 „ ugyanolyan bélelve 
2.90, 3.40, 3.80
420.

1 „ legfinomabb , sze­
géllyel vagy anél­
kül 4.50. 5, 5.50.

Női hegymáaiö- 
ernyők.

nagy fajta, divatos ma­
gas pál Csákkal.

1 db alpaccassövet 1.80,
2 frt.

1 „ ugyan ily dós eegély- 
zettel 2.40, 2.80.

Legnagyobb ele- 
gáneia!

A leghatásozabb, legfino­
mabb mi eddig elő- 
állittatott:

Fron -Fron-emyők.
finom selyem éz állásából
1 db gazdagon ékítve, 

tavaszra 3.60, 4 frt.
1 f, gazdagon ékít' e, 

nagy faj 5.60, 6 frt. 
divatoz hegymáesó-

Gizel la-ernyök.
legajabb az 1872. idényben 
Ernyfk a legf. selyemből, 
dnsan, ízletesen és moder­
néi ékítve, párosulva a leg­

főbb elegancsiával.
1 db tavaszi ernyő 3.50, 4,

4.50,
1 ,, nagv napernyő 6.60.

7.50, 8.50 kr.
Női árnyék-ernyők.

(Eu tont-cas )
1 db nagy faj ango'i gyap- 

juatlasz. oly fénynyel, 
mint a selyem-atlasz
1.50, ugyan az béllelt 
1.90.

1 ,, rom ólba*, lan angol al- 
pacciból 1.80, bél­
lelve 2.40.

1 finom nehéz selyem­
ből 4.50, 5.50.

1 „ nagy segélyzet nélkül 
4, 4.60.

1 „ dug segély tettel 6.50, 
6.60.

TJri árnyék-ernyők.
1 db finom gyapja-atlass

1.80, detto bél. 2.20. 
1 ,, angol alpacca 2.4o.

dettó béllelve 8 írt.
Esernyők.

1 db közönséges fajta, 
nagy 1.30. 1.90.

1 do romolhat!an angol ló- 
szőr anyagból, a se­
lyemhez hasonló 3,
3.50.3.80.

1 „ legf. lyoni selyemből 
6,5.60, 6 6.50.

1 „ legf. fajú 7,50, 9.50. 
1 „ finom selyem-köp .ér­

ből 7-8 frt.
Ernyők a legfin. nyárs 

selyemből.
1 db tizenkét bordás igen 

finom nagy nyitással 
9.50 kr.

1 „ non plus ultra selyem- 
kelme (angol dupla­
kelme) kétszínű 9.50,
10.50, 12 frt.

e@!

Gazdag M-ruha-raktar
Debreczenben, főpiacz Sinay-féle ház Tornay mellett.

Van szeren e--ónk a nagy érd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­
czenben már évek óla virágzásnak s jó bírnék örve..tiö

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
A tavaszi idényre oly gazdagun láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
»ága,mint a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzlettel.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb izléat teljesen ki­
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

Deuts Adolf és Testvére.
Pesten és Debreczenben.

nyéllel 6, 6.50.
Nagyban eladók engedményben részesülnek.

Friedman A. Bécsben,
Praterstrasse 26.

Hirdetés.
Felhívom a t. ez. közönség figyelmét, hogy 

a nagy halápi határon fekvő Szapagy nevű ös 
erdő ez idei vágásában van eladó darabonként, 
vagy tömegesen mintegy 1) 100 db tölgyfa, me­
lyek sima lörzse 3—5-öi magas. Körmérete 
12 — 15 láb. 2) 300 db tölgy , 4 — 3 öl magas 
sima törzsei s S—10 láb körmérettel. 3) 500 db 
tölgy 4—6-Ö1 magas törzs és 5—ti láb körméret­
tel. 4) 150 db kőrisfa 6—9-öi magas s 4—8 láb 
körméretü törzsei, ö) 150 db szilfa hasonló nagy­
ságban. 6) Különböző nagyságú gyertyán, juharfa 
stb. — Kitűnik ezen sorozatból, hogy a megneve­
zett teljesen ép és egészséges faanyag — hid, 
hajó építéshez, dongának, parquet tnek, — min­
dennemű gépgyár és asztalos munkához a legal- 
matosabb. — A nevezett erdő fekszik 1'/, órá­
nyira a Kemecsei vasúti állomástól, 27, órányira 
Nyíregyházától, — közvetlen a Tisza partján, és 
ekként igen alkalmas helyen úgy a szárazon 
mint a vizen való szállításra nézve,

Szives megkeresések ajánlott levélben Kálló 
Semjénben. vagy táviratilag Nagy Kálióba inté- 
zendők

Kállay András
464 3 —3 erdő-tulajdonoshoz

Felszólítás a tisztelt 
szülékhez.

Alulírottnak — ki mint volt elemi iskola 
tanító, és több évig gymnasialis tanár — vau sze­
rencséje a tisztelt szüléket értesíteni, hogy ő 
mindkét nemű gyermekeket tanításra és ellátásra 
felfogad, és a tanítást némtt nyelvben és gymna­
sialis tudományokban azon fokig viszi a tanulók­
kal, ahol valamely lőgymnasiumnál egész a 8-ik 
osztályig a vizsgát letétetheti. Ahol a folytonos 
szellemi munkásság által a gyenge fiuk is meg­
erősödnek n különféle tudományok ágazataiban, 
s az elmélet a gyakorlattal párosul.

1 Teljes ellátás, tanítással együit 300 trr. — 
Franczia nyelv külön havonkén: 5 írt, zeneóráért 
zongorában vagy más zene-zerben havonként 7 
frt. A vizsga letétele mellett történt költség a 
szüléket illeti.
Stoósz Szepes megyében Sziehló Endre

Kassáu át evangélikus lelkész.
495 2—3

Bérleti hirdetés.
Sz. k. Debreczen város tanáe-ána* 

726J/1872 számú végzése nyomán, a Palink» 
mérési jognak 1873 január 1-ső napjától 3 
évre leendő bérbe adása — egy tömegben vagy 
részletekben ntczánkéiit elrendeltetvén, mire 
nézve az árverés f. évi szept. 30-dik napjának 
d. e. 9 órája kitüzetik.

Mely alkalomra bériem kívánók oly meg­
jegyzéssel értesittetnek, hogy megfelelő bánom- 
pénzzel ellátva a városházi nagy tanácsteremben 
megjelenni szíveskedjenek.

Addig is a bérlőre nézve kedvező feltételek 
a városi számvevőségnél bármikor megtekint­
hetők.

Debreczen, 1872. szept. 24.

Poroszlai László
Catvacone/.

Két kereskedő tanoncz.
Kun Szt. Mártonban Xv- 

medy testvérek fűszer és 
vegyes kereskedésükben, rög­
tön alkalmazást nyerhet. Bő­
vebb! tudomást levél által.

271 2—2

f évre lOCrt— kr. 
érre 5 , —- _
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Előfizetési árak:
Helyben es postán kul<|

1, érre í 
r Egyes ezi 

Előfizetési pénz a minden köfl 
Főpiacz, Vecsey-Uaz f:»l 
szerkesztőségbe bementve ktj

Előfizethetni helyben
T e 1 e g d i K. Lajos köny 
désében s aszerkesnesegnéi. — J

a postahivatalok utján. "

Debreesen, 1872. Nyomatott réwv. tára. könyvnyomdájában.

A két válaszfel
Pe et.l

(U—i) A képviselőhásj 
nek legérdekesebb részét 
válaszföliratok képezek.

Az először felolvasott 
fölirattól nem vártunk töb 
minő annak foglalata, sőt al 
lon-szerii munkálatot más iá 
tartalmilag körtil-belői eleve! 
volna, mert sejtek, hogy az. j 
gróf e t comp. készítette I 
mindenben viszhangozó ikerl

Igen; mert amily át| 
volt tartva a trónbeszéd, épl 
tett vázlatban van írva a 
fölirata, nélkülözve mindéi) 
körvonalat.

Annyira elnagyolt vázif 
még azt is kétségbe kell vo| 
ezt Csengeri Antal genie-je 
létre, — mint jóelőre pel 
legfelebb is a kormánypárt 
méket adhatta ő abban i 
Csengeri szellemét abban 1 
sük, — nem találhatjuk föl. I 
ez, a dolog lényegére nézvl 
bárki öntötte légyen is mintT 
hogy a kormánypárt feliratai 
hói ugyan egyéb irányzatot! 
vehetünk ki, mint azt, hogv 
irat loyalitásból folyó kötél! 
kell irni, még pedig úgy. bogi 
mányelnöknek és igen tiszteli 
társainak mintegy absolutoriJ 
is szolgálhasson.

Van «zonban egy pont i 
ben egyetértünk a kormány 
az. melyben „háiramarad| 
beismeri s a „beire f or nj 
ségét“ belátja!

Csak az kár. hogy azokf 
Irtezi, csapán annvit mond 
lánusságban. hogy hát ők ig \ 
igyekezni fognak elintézni ,j 
az elcter;,.<zieceket, melyek^ 
mán V az állau.szervezet re 
köz- és magánviszonyok és 
bály ozására stb. tenni fog.“

Hogy eltörpül e válaszfa 
lett, melyet nyomban utána 
mán nyújtott be a háznak!

A balközép e válaszíeli; 
körvonalozott: nem ötöl-hatoll 
reken kimondja, hol van a | 
gyógyításra vár; elmondja, 
kotmányos rendszernek csak 
jótékony hatása, ha a törvéd 
tűiét ugv lesz összeállítva, hl 
a nemzet akarata meghamisi| 
latkozik; elmondja, hogy a 
ség alapján nyugvó rendszeri! 
főrendiház eltörlése szükséges 
helyes alapra fektetett íelsóhaJ 
tesitendö; elmondja, hogy az] 
lasztási törvény hiányai pótol 
hogy jövőre a 1:ormányhatalfl 
visszaélés, az ezáltal gvakor 
len nyomás és a sok helyen 
vesztegetés a választás szabad 
rontsa s emiatt meghasonlás 
zék be a képviselőház töbd 
nemzet valódi többsége közbtl 
sok szerencsétlenség, ami ii\| 
a trónt és nemzetet sújtani 
mondja, mennyire elevenen 
nyát annak hogy az alaki 
hiányos sajtótörvények méjj 
nincsenek; jelzi, mily nagyi

TÁRŰZ,
UY NEMESEMBER iJ

Regény bárom kötetben

Irta Sclixvartz Hl ária l 
Második rész.

Midón este a társalgó teremtj 
dolgoztak, a grófné a beszédet a 
házassági a fordította. A grófné vd 
rólag vezette a beszélgetést, Frigefl
vett benne.

Melczer, ki sokkal egjügyi 
relmesebb volt, minthogy annak, I 
mondott, valami fontosságot tulajl 
ott nehány észrevételt tett. melyelj 
nagyon eszmedusak.

Magda maga részéről a gróf 
gos érdekkel hallgatta, és valódi f 
ditott azon ügyes módra, melylye 
test oda terelte, hova azt akarta.

— Azt lehet mondani , jed 
grófné, hogy a szemelem minden


